

**अवलोकन**  
**विधानसभा**  
**निवडणूक लांबणीवर**  
लोकसभा निवडणुकांचा निकाल लागल्यानंतर राज्यात विधानसभा निवडणुकांकडे अवघ्या राज्याचे लक्ष लागले आहे. गेल्या दोन-अडीच वर्षात राज्यात राजकीय उलथापालथ झाली आहे. ....पान २ वर

# दैनिक महाराष्ट्र सम्राट

संपादक : चंद्रकांत भोईटे



**ई-पेपरसाठी नियमित पहा...**  
**ePaper**  
**PDF**  
www.maharashtrasamrat.com

**तापमान**  
कमाल ३६° से  
किमान २९° से

**बाजार**  
सोने ७३,२८०  
चांदी ९३,६८०

**डोकं खाजवा -अशोक सुतार**

**मते दिली नाहीत तर त्या योजनेचा लाभ मिळणार नाही, असे मी तुमच्या फायद्यासाठी म्हणालो. त्यामुळे वाद होऊन अखेर तम्हाला**

**थोडक्यात घडामोडी**

**यूजीसी नेटची परीक्षा २७ ऑगस्टला होणार**  
सोमवार २६ ऑगस्ट रोजी श्रीकृष्ण जन्माष्टीच्या मुहूर्तावर रोजी होणारी UGC NET परीक्षा NTA कडून पुढे ढकलण्यात आली होती. २६ ऑगस्ट ऐवजी ही परीक्षा २७ ऑगस्टला होणार आहे. युजीसी नेट परीक्षेमध्ये ८३ विषयांचा समावेश असून ही परीक्षा २९ ऑगस्ट ते ४ सप्टेंबर २०२४ पर्यंत असणार आहे.

**जुन्या शिवसेनेचा आणखीन एक चिरा निखळला; ज्येष्ठ शिवसैनिक शरद मोरे यांचे निधन**

ठाणे - तब्बल पन्नास वर्ष शिवसेनेच्या ठाणे मुंबई मधल्या जडणघडणीचे साक्षीदार असलेले ज्येष्ठ शिवसेना पदाधिकारी, ठाणे शहर उपप्रमुख, परिवहन समितीचे माजी सभापती शरद मोरे यांचे काल १४ ऑगस्ट रोजी दीर्घ आजाराने निधन झाले. मृत्यू समयी ते ७५ वर्षाचे होते. तब्बल पन्नास वर्ष शिवसेनेची सोबत केलेले शरद मोरे प्रथम बाळासाहेब ठाकरे आणि नंतर धर्मवीर आनंद दिवे यांच्या सोबत तहहयात राहिले. दिवे साहेबांच्या पहिल्या पाच विश्वासू साथीदारांमध्ये त्यांचा नाव घेतलं जाई. अतिशय अटीतटीच्या काळात त्यांनी ठाण्याची परिवहन सेवा जिंकली होती. ते अनेक दिवस आजारी होते. त्यांच्या पश्चात पत्नी, दोन पुत्र, सुना, नातवंड असा भला मोठा परिवार आहे. बुधवारी रात्री उशिरा त्यांच्यावर अल्पसंस्कार भरण्यात आले. यावेळी ठाणे, मुंबईतील अनेक निकटवर्तीय उपस्थित होते.

**ऐतिहासिक ठाणे अंतर्गत मेट्रो प्रकल्पाला केंद्र सरकारची मान्यता**  
(सविस्तर वृत्त पान २)

## संविधानावरचे संकट टळलेले नाही, राज्यात परिवर्तन करायचे आहे

मुंबई - महाराष्ट्राचे चित्र बदलायचं असेल तर इथलं सरकार बदलल्याशिवाय गत्यंतर नाही असे राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार गटाचे अध्यक्ष शरद पवार शुक्रवारी म्हणाले. षण्मुखानंद सभागृहातील महाविकास आघाडीच्या पदाधिकारी मेळाव्यात ते बोलत होते. शरद पवार यावेळी बोलताना म्हणाले की, महाराष्ट्रावर जे संकट आहे, त्या संकटातून महाराष्ट्राची सुटका कशी करता येईल, यासंबंधीची दिशा महाराष्ट्राच्या खेड्या-पाड्या शहरांमधील लोकांपर्यंत पोहोचवण्यासाठी आजची ही सभा आहे. महाराष्ट्रात जे परिवर्तन करायचं आहे, त्यासाठी काय करण्याची गरज आहे याचं उत्तम मार्गदर्शन इथल्या वक्त्यांनी केलंय. महाराष्ट्राचा विचार करावाच लागेल, पण अजूनही देशावरचं संकट पूर्णपणे गेलं असा निष्कर्ष काढता येणार नाही. लोकसभेच्या निवडणुकीत आपण संविधानाबद्दल भूमिका मांडली. मी जबाबदारीने सांगतो लोकसभेत आपल्याला काही प्रमाणात यश आलं.



**महाराष्ट्रात सरकार बदलल्याशिवाय गत्यंतर नाही**  
महाराष्ट्राची निवडणूक दोन महिन्यांत होणार आहे. अतिशय कमी दिवस हातात आहेत. या दिवसांत आपण सर्वांनी सामान्य जनतेत जाऊन त्यांच्यात जागरूकता निर्माण करून परिवर्तनाचा विचार त्यांच्यात रुजवला पाहिजे. महाराष्ट्राचं चित्र बदलायचं असेल तर इथलं सरकार बदलल्याशिवाय गत्यंतर नाही. महाराष्ट्राची सत्ता बदलणं, चुकीच्या लोकांच्या हातून सत्ता काढणं हाच एककलमी कार्यक्रम आता आपला असेल.

### शरद पवारांचे सूचक विधान

पण संविधानावरील संकट पूर्णपणे गेलेलं नाही. कारण देशाची सूत्रे ज्यांच्या हातात आहेत. त्यांची संविधानात्मक संस्था आणि विचारधारेवर आस्था नाही. आज देशाचे पंतप्रधान संसदेची प्रतिष्ठा किती ठेवतात. राज्यसभेचे काही सदस्य व्यासपीठावर आहेत. ते तुम्हाला सांगतील. आताच संसदेचे अधिवेशन झाले. या अधिवेशनात पंतप्रधान एक दिवसही संसदेत आले नाही. त्या सदनाची किंमत, त्याची प्रतिष्ठा, त्याचे महत्त्व याकडे दुर्लक्षही न बघण्याची भूमिका आजच्या राज्यकर्त्यांची आहे. याची प्रचिती आम्हाला पावला-पावलावर बघायला मिळते.

### सीएम पदाचा चेहरा जाहीर करावा - ठाकरे

मुंबई : महाविकास आघाडीने मुख्यमंत्रीपदाचा चेहरा जाहीर करावा, आमचा त्याला पाठिंबा असेल असं वक्तव्य उद्भव ठाकरे यांनी केलं आणि आता महाविकास आघाडीमधील राष्ट्रवादी आणि काँग्रेसमोर पंच निर्माण झाला. ज्याच्या जागा जास्त त्याचा मुख्यमंत्री हे सूत्र धोकादायक असल्याचं त्यांनी सांगितलं. पण उद्भव ठाकरे यांनी घेतलेल्या या भूमिकेवर राष्ट्रवादीचे शरद पवार आणि काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांनी मात्र सावध भूमिका घेतल्याचं दिसतय.



ठाकरे यांनी सांगितलं. मात्र मुख्यमंत्रीपदाचा चेहरा जाहीर करा असं सांगत उद्भव ठाकरे यांनी मुद्दामहून हा प्रश्न टाकल्याची चर्चा आहे. तर शरद पवारांनी उद्भव ठाकरे यांच्या मुख्यमंत्रीपदाच्या चेहऱ्याबाबत केलेल्या वक्तव्यावर बोलणं टाळलं. त्यामुळे एकीकडे उद्भव ठाकरे यांना जरी मुख्यमंत्री पदाचा चेहरा जाहीर करावा अशी भूमिका घेतली असली तरी महाविकास आघाडीमधील इतर पक्षाकडून मात्र अद्यापही या संदर्भात सावध भूमिका घेतलेली पाहायला मिळतय. (पान २ वर)



मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजना यशस्वीपणे राबवल्याबद्दल राज्यातील महिलांनी काल (शुक्रवारी) सह्याद्री अतिथीगृहाच्या पायऱ्यांवर एकत्र जमून मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना राख्या बांधल्या. यावेळी महिलांनी लाडक्या भावाला ओवाळून त्यांनी दिलेल्या या आर्थिक मदतीबद्दल त्यांचे मनापासून आभार मानले.

### राख्यांवर मुख्यमंत्र्यांची छबी रक्षाबंधनाला राजकीय रंग!

**रक्षाबंधन काहीच दिवसावर येऊन ठेपला असून शहरातील बाजारांमध्ये राख्यांचे विविध प्रकार पाहायला मिळत आहेत. रक्षाबंधनास राजकीय रंग आल्याचे चित्र ठाण्यात दिसून आले. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे छायाचित्र असलेली राखी बाजारात दाखल झाली आहे. यांसह कुंदन आणि भावाकरिता 'ग्रे' असा शब्द लिहलेली राखी यंदा मुख्य आकर्षण ठरत आहे.**

- राख्यांचे दर**
- कुंदन राखी - २५० रुपये
  - ग्रे नावाची राखी - १२५ रुपये
  - कार्टून राखी - १० ते २०० रुपये
  - पर्यावरण पुरक राखी - १२० रुपये
  - गोंडा - १ ते १५ रुपये
  - सोन्याची राखी - ३००० ते ८००० रु.
  - चांदी राखी - ३०० रुपये
  - रेशमी राखी - २० ते ८० रुपये
  - फॅन्सी राखी - २०० रुपये.

अधिक विविध प्रकार पाहायला मिळत आहेत. लहान मुलांसाठी विश्वचषक, कॅमेरा, मॅगी, बर्गर, स्क्रटर, चंद्रयान, हत्ती अशा विविध गोष्टींच्या राख्या (पान २ वर)

## महिला बचतगटांच्या उत्पादनांना राष्ट्रीय बाजारपेठ उपलब्ध करून द्यावी- ना. शिंदे

मुंबई - राज्यातील महिला बचतगट आणि महिला उद्योजकांनी तयार केलेल्या उत्पादनांना राष्ट्रीयस्तरावर बाजारपेठ उपलब्ध होण्यासाठी आर्टीफिशिअल इंटेलिजन्स आधारित डिजिटल मार्केटींग प करवावे. शहरांमध्ये बचतगटांची संख्या वाढवावी. जिल्हा परिषदेच्या शाळांमधील मैदानावर सुटीच्या दिवशी बचतगटांसाठी स्टॉलची व्यवस्था करून द्यावी. ग्रामीण भागातील बचत गटांनी उत्पादीत केलेल्या वस्तू शहरांमधील बाजारपेठेत उपलब्ध करून द्यावी, असे निर्देश मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी आज येथे दिले. सह्याद्री अतिथीगृह येथे याबाबत बैठक झाली. बैठकीस

कौशल्य विकास व उद्योजकता विभागाचे मंत्री मंगल प्रभात लोढा, मुख्य सचिव सुजाता सौमिक, मुख्यमंत्र्यांचे अपर मुख्य सचिव डॉ. आय. एस. चहल, मुख्यमंत्र्यांचे अपर मुख्य सचिव विकास खारो, मुख्यमंत्र्यांचे प्रधान सचिव ब्रिजेश सिंह आदी यावेळी उपस्थित हो

मुख्यमंत्री शिंदे यावेळी म्हणाले, दोन दिवसांपासून राज्यातील महिला भगिनींच्या खात्यात मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेची रक्कम जमा होत आहे. काल मी यातील काही भगिनींनीशी संवाद साधला. त्यांना मिळणारी रक्कम छोट्या व्यवसायासाठी उपयोगात आणणार असल्याचे त्यांच्या

बोलण्यातून समजले. त्यामुळे आता महिला भगिनी करीत असलेल्या छोट्या-मोठ्या व्यवसायाला बाजारपेठ उपलब्ध करून देणे आवश्यक आहे. राज्यात सुमारे ७ लाख ८२ हजार बचत गट कार्यरत असून उमेद अंतर्गत सुमारे सहा लाख, एनयुएलएम अंतर्गत ३१ हजार, माविम अंतर्गत ग्रामीण ८७ हजार आणि शहरी ६५ हजार असे बचत गट कार्यरत आहेत. महानगरांमध्ये बचत गट, महिलांनी उत्पादीत केलेल्या वस्तूंना स्टॉलची उभारणी करण्यासाठी महापालिकांनी पुढाकार घ्यावा. मोकळ्या जागा, मैदाने याठिकाणी काही दिवसांकरिता स्टॉलची

उभारणी करून देण्यात यावी. जेणेकरून याठिकाणी हक्काची बाजारपेठ या गटांना मिळेल, असेही मुख्यमंत्र्यांनी सांगितले. बचत गटांच्या वस्तूंना मोठी मागणी असते. त्याची दखल घेऊन राष्ट्रीयस्तरावर देखील त्याला बाजारपेठ मिळावी यासाठी उमेद, एनयुएलएम, माविम यांनी एकत्रित येऊन एक व्यासपीठ निर्माण करण्याचे निर्देश मुख्यमंत्र्यांनी दिले. यावेळी धर्मवीर आनंद दिवे महाराजगार पच्या माध्यमातून शासकीय स्तरावर असंघटीत कामगारांचे डिजिटल जॉबकार्ड तयार करण्याची संकल्पना यावेळी सादर करण्यात आली. बैठकीस नियोजन विभागाचे अपर मुख्य सचिव (पान २ वर)

## कल्याण डोंबिवली महापालिका क्षेत्रातील 27 गावात क्लस्टर योजना राबवणार; पाण्याचाही दिलासा

कल्याण - २७ गावांतील शुकवारी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या अध्यक्षतेखाली एका विशेष बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते. या बैठकीत कल्याण डोंबिवली महापालिकेसह कल्याण लोकसभा मतदारसंघातील विविध विषयांवर चर्चा पार पडली. यावेळी कल्याण लोकसभेचे खासदार डॉ. श्रीकांत शिंदे, तसेच राज्य शासनातील विविध विभागांचे उच्च पदस्थ अधिकारी उपस्थित होते. तसेच कल्याण डोंबिवली पालिकेच्या परिवहन सेवेत १९९९ मध्ये भरती झालेले आणि २०१३ मध्ये कायमस्वरूपी (पान २ वर)



शुकवारी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या अध्यक्षतेखाली एका विशेष बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते. या बैठकीत कल्याण डोंबिवली महापालिकेसह कल्याण लोकसभा मतदारसंघातील विविध विषयांवर चर्चा पार पडली. यावेळी कल्याण लोकसभेचे खासदार डॉ. श्रीकांत शिंदे, तसेच राज्य शासनातील विविध विभागांचे उच्च पदस्थ अधिकारी उपस्थित होते. तसेच कल्याण डोंबिवली पालिकेच्या परिवहन सेवेत १९९९ मध्ये भरती झालेले आणि २०१३ मध्ये कायमस्वरूपी (पान २ वर)

### ...तर पाणी पुरवठ्याचा प्रश्न कायमचा निकाली लागेल

- कल्याण डोंबिवली महापालिकेच्या अखत्यारीत मोठ्या प्रमाणात बांधकामे होत असून पाण्याची गरज वाढू लागली आहे. यामुळे या शहरांना अतिरिक्त पाण्याची गरज आहे. त्यामुळे बारवी धरणातून किमान ८० ते ८५ एमएलडी अतिरिक्त पाणी देण्यात यावे. सूर्य धरणाचे काम पूर्णत्वास गेल्यानंतर त्यातून देखील काही अतिरिक्त पाणी साठा उपलब्ध करून देण्यात यावा.
- कुशिवली आणि काळू धरणाच्या उभारणीला गती देण्यात यावी. पोशिर धरणाचे काम देखील जलदगतीने पूर्णत्वास न्यावे. यामुळे केवळ कल्याण डोंबिवली महापालिकाच नव्हे तर अंबरनाथ, उल्हासनगर, बदलापूर आणि आसपासच्या शहरांचा पाणी पुरवठ्याचा प्रश्न कायमचा निकाली लागेल आणि नागरिकांना मोठा दिलासा मिळेल, अशी मागणी खासदार डॉ. श्रीकांत शिंदे यांनी यावेळी केली.
- तर पोशिर धरणाचे काम एएमएआरडीच्या माध्यमातून करण्यात आल्यास अधिक गतीने होईल, अशा सूचना केल्या. तसेच वाढत्या लोकसंख्येला पुरेल इतके पाणी पुरवण्यासाठी अमृत योजनेचे स्वरूप अधिक विस्तारित करण्यासाठी अतिरिक्त २०० कोटी रुपयांच्या निधीला मंजुरी द्यावी अशी मागणी

**क्लस्टरमुळे गावांचा विकास होण्यास गती**  
कल्याण डोंबिवली महापालिका क्षेत्रातील २७ गावातील विविध प्रश्नांवर चर्चा झाली. २७ गावातील जिल्हा परिषदेच्या शाळांचा महापालिकेत समावेश करून घेण्यात यावा. तसेच गावातील धोकादायक, अनधिकृत बांधकामांच्या प्रश्नांवर तोडगा काढण्याची मागणी खासदार डॉ. शिंदे यांनी केली. त्यावर बोलताना, या बांधकामांचे सर्वेक्षण करून त्यांच्यासाठी क्लस्टर योजना राबवावी त्यासाठी आराखडा तयार करावा. यामुळे गावांचा विकास होण्यास गती मिळेल, अशा सूचना मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी कल्याण डोंबिवली महापालिकेच्या आयुक्ताना केल्या.

## स्वर्गीय मीनाताई ठाकरे प्रसूतीगृहाच्या नूतनीकृत वास्तूचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते झाले लोकार्पण

# चांगल्या कामासाठी मुख्यमंत्री निधी खर्च झाला याचे समाधान-मुख्यमंत्री शिंदे

ठाणे -ठाणेकरांच्या आरोग्यासाठी उपयुक्त अशी विनामूल्य सुविधा स्वर्गीय मीनाताई ठाकरे प्रसूतीगृह आणि डायलिसिस केंद्राच्या रूपाने मिळाली आहे. चांगल्या कामासाठी मुख्यमंत्री निधी खर्च झाला याचे समाधान मला या लोकार्पण सोहळ्यामुळे मिळाले आहे, असे प्रतिपादन मा. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी ठाण्यात केले. ठाणे महानगरपालिकेच्या, वागळे इस्टेट येथील शिवाजीनगर भागातील जुन्या स्वर्गीय मीनाताई ठाकरे प्रसूतीगृह आणि डायलिसिस केंद्राच्या अद्ययावत नूतनीकृत वास्तूचे लोकार्पण मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते बुधवारी सायंकाळी झाले. या इमारतीचे काम संरचनात्मक दुरुस्ती करून पूर्ण झाले आहे. सर्व सोयींनी युक्त असे वातानुकूलित प्रसूतीगृह आणि डायलिसिस केंद्र नागरिकांसाठी खुले झाले आहे. या कार्यक्रमास, खासदार नरेश म्हर्करे, आमदार प्रताप सरनाईक, माजी आमदार रवींद्र फाटक, माजी नगरसेवक



राम रेपाळे, दिलीप बेतकर, माजी नगरसेविका जयश्री फाटक, सुखदा मोरे, अतिरिक्त आयुक्त संदीप माळवी, प्रशांत रोडे, नगर अभियंता प्रशांत सोमरा, उपयुक्त उमेश बिरारी, मनीष जोशी, जी. जी. गोदपूर, मुख्य वैद्यकीय अधिकारी डॉ. चेतना नितील, वैद्यकीय अधिकारी डॉ. राणी शिंदे, कार्यकारी अभियंता भगवान शिंदे आदी (पान २ वर)

**स्वर्गीय मीनाताई ठाकरे प्रसूतीगृह आणि डायलिसिस केंद्र**  
त्याचबरोबर, माता बालसोपान कार्यक्रमांतर्गत दरोजे प्रसूतीविषयक सेवा, नॉर्मल व सिझेरियन प्रसूती, कुटूंब कल्याण शक्क्रिया, कुटूंब कल्याण साधने, महिलांच्या आजारासंबंधित दैनंदिन स्त्री रोग तज्ज्ञ यांच्याद्वारे कन्सल्टेशन, गरोदर मातांच्या रक्त चाचण्या,गरोदर मातेची सोनोग्राफी तसेच प्रसूती पश्चात द्यावयाच्या सेवा , नवजात शिशूची काळजी घेण्यासाठी न्यू बॉर्न स्टेबलायझेशन युनिट ज्यामध्ये फोटोथेरेपी, बेबी वॉर्मर यासुविधा उपलब्ध होणार आहेत.  
डायलिसिसच्या सेवा मोफत उपलब्ध - तसेच या ठिकाणी सात खाटांचे डायलिसिस केंद्र सुरू करण्यात येत आहे . याकारिता डायलिसिस मशीन या सीएसआरच्या माध्यमातून फेरफेक्स इंडिया व सीएसबी बँक यांच्यामार्फत मोफत उपलब्ध करून देण्यात आलेले आहेत. हे डायलिसिस केंद्र हे मेसर्स अपेक्स किडनी केअर प्रायव्हेट लिमिटेड या संस्थेमार्फत चालवण्यात येणार असून डायलिसिसच्या सेवा मोफत उपलब्ध करून देण्यात येणार आहेत.





## नगररचना विभागाला टाळे ठोको आंदोलनाबाबत पालिकेचे उत्तर

भाईदर :मिरा भाईदर महापालिकेचे हक्काचे भूखंड बिल्डिंगच्या घशात घातल्याबाबतची माहिती आमदार प्रताप सरनाईक यांनी जुलै महिन्यात पत्रकार परिषद घेऊन उघड केली होती. याबाबत आमदार सरनाईक यांनी आक्रमक होत महापालिकेच्या हक्काच्या जागा महापालिकेला त्वरित रीतसर प्रक्रिया पूर्ण करून ताब्यात मिळाल्याचा पाहिजेत अशी भूमिका घेतली होती. १६ ऑगस्टला महापालिकेच्या नगररचना विभागाला टाळे ठोकण्याचा इशारा आमदार प्रताप सरनाईक यांनी दिला होता.

आमदार प्रताप सरनाईक यांनी इशारा दिल्यावर खडबडून जागे झालेल्या महापालिका प्रशासन व नगररचना विभागाने लेखी उत्तर आमदार सरनाईक यांना दिले आहे. सकारात्मक कार्यवाही सुरु असल्याचे अधिकाऱ्यांनी म्हटले आहे. पण जर पुढील काही दिवसात राहिलेले काही भूखंड महापालिकेच्या ताब्यात नियमानुसार आले नाहीत तर प्रशासनाला पुन्हा आंदोलनाला सामोरे जावे लागेल असे आमदार

सरनाईक यांनी ठणकावून सांगितले आहे. महापालिका प्रशासन व नगररचना विभागाने लेखी उत्तर आमदार सरनाईक यांना दिले आहे. सकारात्मक कार्यवाही सुरु असल्याचे अधिकाऱ्यांनी म्हटले आहे. पण जर पुढील काही दिवसात राहिलेले काही भूखंड महापालिकेच्या ताब्यात नियमानुसार आले नाहीत तर प्रशासनाला पुन्हा आंदोलनाला सामोरे जावे लागेल असे आमदार

# शहरातील प्रदूषण पातळीत घट : आयुक्त अजय वैद्य

भिवंडी : शासनाच्या नियमांनुसार दरवर्षी पर्यावरण सद्यस्थिती अहवाल प्रकाशित करावा लागतो. त्यानुसार भिवंडी शहराच्या पर्यावरण सद्यस्थिती अहवाल पालिका आयुक्त अजय वैद्य यांच्या हस्ते दि.१७ ऑगस्ट रव्यांन्य दिनाचे औचित्य साधून करण्यात आला. पालिकेतील स्व. विलासराव देशमुख राभागाह्यात आरोग्य कामगार यांच्या सत्कार समारंभाचे आयोजन करण्यात आले होते. त्यावेळी हा पर्यावरण सद्यस्थिती अहवाल प्रसिध्द करण्यात आला.

यावेळी व्यासपितावर पालिका अतिरीक आयुक्त विठ्ठल डाके, समाज कल्याण उपायुक्त डॉ. अनुराधा बाबर, प्र. शहर अभियंता सचिन नाईक, पाणी पुरवठा कार्यकारी अभियंता संदीप पटनावर, आरोग्य विभागाचे सहायक आयुक्त फैसल तातली, जनसंपर्क अधिकारी मिलिंद पळसुले, पर्यावरण विभागाचे संजय केणे, विभाग प्रमुख अनिल आवाड अन्य विभाग प्रमुख उपस्थित होते.

पर्यावरण अहवाल प्रसिध्दी करताना पालिका आयुक्त अजय वैद्य म्हणाले की, हा पर्यावरण अहवाल तयार करताना महानगरपालिकेच्या



अधिकार क्षेत्रातील पर्यावरण सद्यस्थिती अहवाल तयार करण्याच्या प्रक्रिया दरम्यान विविध पर्यावरणीय घटकांचे मूल्यापेक्षा

नाल्यामधील पाण्याच्या नमुन्याचे विश्लेषण, शहरातील उद्यानाची स्थिती, वृक्ष विविधता आणि आवाजाची पातळी हे घटक लक्षात घेण्यात आले. तसेच पालिका क्षेत्रातील महाराष्ट्र प्रदूषण नियंत्रण मंडळ आणि इतर शासकीय संस्थांकडून माहिती गोळा करण्यात आली आहे या अहवाला दिलेल्या शिफारसी विविध अधिकृत स्रोतांकडून गेले. या माहितीवरून तयार करण्यात आले आहेत असे पालिका आयुक्त अजय वैद्य यांनी नमूद केले. भिवंडी शहरातील प्रदूषणाची पातळी फार कमी झाली आहे, असे पालिका आयुक्त अजय वैद्य यांनी नमूद केले.

## २२ ऑगस्ट संभाजी ब्रिगेडचे राज्यस्तरीय अधिवेशन

मुंबई : महाराष्ट्र धर्म जागवण्यासाठी आणि वाढवण्याच्या प्रबळ हेतूने 12 ऑगस्ट रोजी नवी मुंबई संभाजी ब्रिगेडचे राज्यस्तरीय अधिवेशन आयोजित करण्यात आले असल्याची माहिती व्हा प्रविण गायकवाड यांनी आज प्रसिद्धी माध्यमांना दिली. महाराष्ट्राच्या इतिहास, सांस्कृतिक, सामाजिक व अर्थकारणाच्या क्षेत्रात गेली २७ वर्षे संतत्याने काम करून मराठा-बहुजन समाजात वैचारिक बदल घडवून आणणाऱ्या संभाजी ब्रिगेड संघटनेचे हे एकदिवसीय राज्यस्तरीय अधिवेशन. २२ ऑगस्ट २०२४ रोजी वाशी (नवी मुंबई) येथील विष्णुदास भावे नाट्यगृह याठिकाणी सकाळी १० ते सायंकाळी ७ या वेळेत हे अधिवेशन पार पडणार आहे. या अधिवेशनाचे उद्घाटन आ. रोहित पवार, खा. अमोल कोल्हे, आ. शशिकांत शिंदे तसेच सिनेअभिनेते सयाजी शिंदे, निखिल चव्हाण व गौरव मोरे आदि मान्यवरांच्या हस्ते पार पडणार आहे ज्येष्ठ नेते शरदचंद्रजी पवार, खासदार श्रीमंत छत्रपती शाहू महाराज, विजयसिंह मोहिते पाटील आदि मान्यवर या अधिवेशनासाठी उपस्थित राहणार असून संभाजी ब्रिगेडच्या बदलाचा मागोवा व भविष्याचा वेध घेण्यासाठी हजारांच्या संख्येने अधिवेशनासाठी उपस्थित राहण्याचे आवाहन संभाजी ब्रिगेडचे प्रदेशाध्यक्ष व अधिवेशनाचे निमंत्रक प्रविणदादा गायकवाड यांनी केले आहे. पहिल्या सत्रामध्ये पत्रकार अभिजीत करंडे हे गोष्ट पैशापाण्याची या विक्रमी पुस्तकाचे लेखक प्रफुल्ल वानखेडे यांची मुलाखत घेणार आहेत. तर दुसऱ्या सत्रामध्ये ज्येष्ठ संपादक श्रीराम पवार हे महाराष्ट्र धर्म काय शिकवतो? या विषयावर मार्गदर्शन करणार आहेत. तिसऱ्या सत्रामध्ये निर्भिड पत्रकार निरंजन टकले हे गांधीजींच्या स्वप्नातील भारत या विषयावर संवोधित करणार असून लेखक चंद्रकांत झटले या सत्रासाठी उपस्थित राहणार आहेत. चौथ्या सत्रामध्ये ज्येष्ठ संपादक ज्ञानेश महाराज हे भारतीय राज्यघटनेला अभिप्रेत असलेल्या विचारधारेची लोकाशाही या विषयावर आपले मनोगत व्यक्त करणार असून खा. भास्कर भगरे व सामाजिक कार्यकर्ते प्रदिप सोळुंके हे या सत्रामध्ये उपस्थित असणार आहेत.

## सेवाव्रती उषा केळकर आणि बलुकाका पेंडसे यांचा न्या. अभय ओक यांच्या हस्ते रविवारी होणार गौरव



ठाणे : जन्मभूमी पेक्षा कर्मभूमीच श्रेष्ठ मानून ज्यांनी शाळेची जवळपास तीन ते चार दशके निरलसपणे सेवा केली अशा शिक्षण सेवेचे व्रत अंगीकारलेल्या सेवाव्रती उषा मुकुंद केळकर (वय ९५) आणि गणेश हरी उपाख्य बलुकाका पेंडसे (वय ९१) या दोघांचा अभीष्टचित्तन सोहळा मो.ह. विद्यालयाच्या प्रांगणात १८ ऑगस्ट रोजी दुपारी ४ वाजता संपन्न होणार आहे. न्यायिक क्षेत्रातील मूल्य जपणारे भारताच्या सर्वोच्च न्यायालयाचे न्यायाधीश या कार्यक्रमाचे मुख्य अतिथी पद भूषवणार आहेत. उषाताई केळकर संगीताच्या उत्तम शिक्षिका तर बलुकाका पेंडसे सर शारीरिक शिक्षणाचे लाडके शिक्षक. संपूर्ण शाळा हे एक कुटुंबच आहे असे मानून मो.ह. परिवारातल्या प्रत्येकाला एका प्रेमळ धायाने अखंड बांधून ठेवण्याचे अजोड काम या दोहोनी केले. निवृत्त होऊनही जवळपास तीन दशके लोटली तरीही शाळेबद्दल, संस्थेबद्दलचे त्यांचे प्रेम यत्किंचितही कमी झालेले नाही. शाळेत होणाऱ्या प्रत्येक उपक्रमाला हजर राहून कुटुंब प्रमुखाची भूमिका ते बजावत असतात. आनंद, उसाह आणि सकारात्मक ऊर्जेचे जणू हे दोघे अक्षय पात्र आहेत. संस्कारांची पाठ राखण करणाऱ्या मो.ह. परिवाराला यांचा अत्यंत अभिमान आणि कौतुक आहे म्हणूनच या सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आल्याची माहिती शाळेने दिली आहे.

## 'मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण' योजनेत निवड झालेल्या १० प्रातिनिधिक युवा लाभार्थ्यांना स्वातंत्र्यदिनी लाभ

ठाणे : कुशल व रोजगारक्षम महाराष्ट्राच्या निर्मितीसाठी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी 'मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण योजना' जाहीर केली असून महाराष्ट्र शासनाच्या कौशल्य, रोजगार, उद्योजकता व नाविन्यता विभागाच्या वतीने ही योजना राबविण्यात येत आहे. या योजनेद्वारे राज्यातील युवकांना उद्योगांमध्ये प्रत्यक्ष कार्य प्रशिक्षणाद्वारे (इंटरशिप) रोजगारक्षम करून उद्योगांकरिता कुशल मनुष्यबळ उपलब्ध होणार आहे. या योजनेचा लाभ १८ ते ३५ वयोगटातील युवक घेऊ शकणार असून ६ महिने कार्य प्रशिक्षण (इंटरशिप) कालावधी असणार आहे. उमेदवारांना प्रशिक्षण कालावधीत विद्यार्थेवित्त मिळणार असून १२ वी उत्तीर्णाना रु. ६ हजार, आय.टी.आय व पदविका उत्तीर्णाना रु. ८ हजार तसेच पदवीधर आणि पदव्युत्तर उत्तीर्ण उमेदवारांना रु.१० हजार दरमहा विद्यार्थेवित्त मिळणार आहे. याकरिता शासकीय, निमशासकीय कार्यालये, महामंडळे व विविध क्षेत्रातील प्रकल्प, उद्योग, स्टार्टअप, आस्थापनांनी आवश्यक मनुष्यबळाची मागणी <https://rojgar.mahaswayam.gov.in>



in या संकेतस्थळावर ऑनलाईन नोंदविणे गरजेचे आहे. त्यानुसार नवी मुंबई महानगरपालिकेत ६ महिन्यांच्या कालावधीकरिता शिकाऊ उमेदवार म्हणून प्रशिक्षण देणेकरिता ३० संवर्गातील एकूण ११४ पदांसाठी शैक्षणिक अर्हा धारण करणाऱ्या इच्छुक उमेदवारांकडून अर्ज मागविण्यात आले. अशाच प्रकारचे शिबिर यापूर्वीच जाहीर केल्याप्रमाणे उर्वरित पदांसाठी २० ऑगस्ट २०२४ रोजी, सकाळी १० वाजता नवी मुंबई महानगरपालिका मुख्यालय,

## रविवारी साई फाऊंडेशनतर्फे दहीहंडी सराव शिबिर

ठाणे : साई फाऊंडेशनच्यावतीने ठाण्यात भव्य दिव्य दहीहंडी उत्सवानिमित्त सराव शिबिराचे आयोजन करण्यात आले असून यंदाचे २२ वर्षे आहे. तसेच उत्सवाचे औचित्य साधून गरजू विद्यार्थ्यांसाठी साई फाऊंडेशन विद्यार्थी दत्तक योजनेचा शुभारंभ सोहळा यावेळी होणार असल्याची माहिती उत्सवाचे आयोजक, साई फाऊंडेशनचे संस्थापक अध्यक्ष चेतन सुकाळे आणि ठाणे महापालिकेतील माजी विरोधी पक्षनेते हणमंत जगदाळे यांनी आज एका पत्रकार परिषदेत दिली. गोकुळ अष्टमीचे औचित्य साधून मोठ्या प्रमाणात मुंबई येथून गोविंदा पथके ठाणे शहरात येतात. ठाणे जिल्हातही अनेक गोविंदा पथके असून एक महिना आधिपासूनच त्यांचा थर लावण्याचा सराव सुरु झाला



आहे. या गोविंदा पथकांना सरावाचे व्यासपीठ देण्यासाठी सावरकर नगर येथील ठाणे महापालिकेच्या शाळा क्र. १२० येथे रविवार, दि. १८ ऑगस्ट रोजी सायं ५ ते १० या वेळेत सराव शिबिराचे आयोजन केल्याची माहिती चेतन सुकाळे यांनी दिली. येणाऱ्या प्रत्येक मंडळाना आकर्षक ट्राफी देणार असल्याची माहितीही त्यांनी

दिली. तसेच या वर्षी फाऊंडेशनने स्पर्धांसाठी रील स्पर्धा देखील आयोजित केली आहे. यासाठी फाऊंडेशनने रोख रक्कम ३ पारितोषिक देण्याचे जाहीर केले आहे. साई फाऊंडेशन विद्यार्थी दत्तक योजनेचा शुभारंभ यावेळी होणार आहे. ही योजना (शासकीय शाळा मान्यता प्राप्त संचालित) या शाळेमधील इयत्ता

## शारदा एज्युकेशन सोसायटी संस्थेचा वर्धापन दिन आणि स्वातंत्र्य दिनानिमित्त ध्वजारोहण



ठाणे : शारदा एज्युकेशन सोसायटी संस्थेचा वर्धापन दिन व भारताचा ७८ वा स्वातंत्र्य दिन शारदा एज्युकेशन सोसायटीचे आनंद विश्व गुरुकुल येथे साजरा करण्यात आला. कार्यक्रमाची सुरुवात ध्वजारोहण व राष्ट्रगीत गायनाने झाली. त्यानंतर एनसीसीच्या विद्यार्थ्यांनी ध्वजांना मानवंदना देत एनसीसी व एनएसएस या विद्यार्थ्यांनी गीत गायले. तसेच एनसीसीच्या विद्यार्थ्यांनी त्यांच्या प्रात्यक्षिकांचे सादरीकरण केले. संस्थेच्या सदस्या व आनंद विश्व गुरुकुल ज्येष्ठ रात्र महाविद्यालयाच्या प्राचार्या डॉ. हर्षदा लिखिते यांनी या दिनाचे महत्त्व वेगवेगळ्या उदाहरणांद्वारे सांगितले. संस्थेचे सचिव प्रा. डॉ. प्रदिप ढवळ सर यांनी विद्यार्थ्यांना उत्तम नागरिक होण्यासाठी आपल्या भाषणातून स्फुरण दिले. स्वातंत्र्य दिनानिमित्त शाळेचे विद्यार्थी व महाविद्यालयाचे विद्यार्थी यांनी आपले देशप्रेमव्यक्त भाषण सादर केले.

कार्यक्रमाच्या वेळी कार्यक्रमाचे प्रमुख पाहुणे डॉ. मिलिंद जोशी यांनी आपल्या भाषणातून विद्यार्थ्यांमधील देशभक्ती जागृत करत विद्यार्थ्यांना सुजाण नागरिकांचे कर्तव्य पार पाडण्यास सांगितले. कार्यक्रमाला उपस्थित संस्थेचे अध्यक्ष विलास तुसे यांनी देखील आपले मनोगत मांडत विद्यार्थ्यांना चांगले व सुजाण नागरिक होण्याची प्रेरणा दिली. यावेळी संस्थेच्या सदस्या डॉ. नमिता बिबलकर, माध्यमिक व कनिष्ठ महाविद्यालयाच्या प्राचार्या डॉ. सीमा हर्डीकर, डॉ. प्रांजली ढवळ उपस्थित होत्या. १५ ऑगस्ट हा दिवस शारदा एज्युकेशन संस्थेचा वर्धापन दिन देखील असल्यामुळे संस्थेचा १६ वा वर्धापन दिन हा गुरुकुलच्या आवारात सत्यनारायण पूजेच्या सोहळ्याने साजरा करण्यात आला. या सोहळ्याला संस्थेचे सर्व पदाधिकारी, गुरुकुलचे सर्व विभागाचे प्राचार्य शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते.